

# С Новым годом, дорогие товарищи!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ЛЕННИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

1969

ЯНВАРЬ

1

Среда

№ 1 (2324)

Год издания 26-й.  
Цена 1 копейка.

## Новый год—новые задачи

Перевернут последний календарь. Канул в эту еще один — 1968 год. Брошился потрудился этот в нашей стране. Еще его завершения целые министерства, ведомства, юзовые республики, края, области, районы доложили досрочном выполнении заданий прошлого года пялеки. Для 1968 года много примечательных особенностей. 1968 год закрепил успехи металлургов, достигнувших рубеж по че 100 миллионов тонн. В 1968 году рыбаки страны дали 300 миллионов фти. 1968 год — год щего освоения космического пространства. Понадобилось 5 и 6 тому звание.

Несомненно определенные успехи рабочего хозяйства. Они увеличили производство зерна, мяса, яиц, шерсти. Делается все, что можно за сутки.

В одной шеренге со всем советским народом шагают по пути к коммунизму труженики нашей Тюменской области. Если в прошлые годы речь шла главным образом о разведке нефтяных и газовых месторождений, то в минувшем 1968 году в больших объемах нефть и газ поставлены на службу народному хозяйству. выше 12 миллионов тонн фти, 8 миллиардов кубометров газа — таков результат работников нефтепроводных управлений в ис- м году. Высокие тем- хороший настрой.

43,5 миллиона пудов зерна засыпано в закрома Родины нашими земледельцами. Для области — результат невиданный. Много других фактов характеризуют рост экономики области. Уместно напомнить, что именно в 1968 году подтверждены огромнейшие газы природного газа в трах Ямalo-Ненецкого уга, которые вывели на- трану по объемам раз- ных запасов года на место в мире.

Спасибо самоотверженому труду оленеводов, животноводов, звероводов, охотников, замечательные льтаты в этих отраслях нашем районе. Около 3-х

тысяч центнеров мяса, более 8,5 тысячи центнеров молока, более чем на 600 тысяч рублей пушнины, в том числе почти на 200 тысяч полевой — таков вклад работников сельскохозяйственных отраслей в общую народную чашу в 1968 году.

При этом следует заметить, что планы значительны выполнены. Около 2 тысяч квадратных метров жилья получили жители района в 1968 году.

Новогодний стол, как видно, обилен, но он был бы более обильным, если бы на нем заняла свое место рыба. К сожалению, план по добыванию рыбы не выполнен, не выполнены и показатели по выпуску рыбной валовой и товарной продукции. У нас много неиспользованных резервов и в других основных отраслях хозяйства.

Вот почему, подводя итоги, необходимо обратить взоры вперед. Мы открыли первый листок календаря 1969 года. Для нас он должен быть годом новых трудовых достижений. Хозяйства района уже получили планы. Они, как всегда, напряженны. Труженики имеют обязательства, принятые в честь достойной встречи 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Надо, чтобы трудовое напряжение было обеспечено с первого дня нового года. Прежде всего это относится к нашим рыбакам. В четвертом году пятилетки нельзя допускать отставания на рыбодобыче. Кроме того, нужно максимально использовать глубинные водоемы. На некоторых из них сложилась благоприятная обстановка. Работникам рыбного промысла рыбозавода и совхозов требуется решить очень много сложных вопросов, связанных с подготовкой к весенне-летней путины, которая будет проходить в сложнейших гидрологических условиях.

Звероводы, животноводы должны провести организованно зимовку, создать условия для высокой продуктивности в 1969 году.

Очень важно закрепить достигнутые успехи на промысле полевой пушнины. Здесь также имеются определенные трудности, связанные с тем, что в первом квартале запрещен отлов ондатры.

Наиболее сложной является задача подготовки и проведения работ в полеводстве. Прошедшие пленумы окружного и районного комитетов КПСС поставили задачу — увеличить производство овощей и картофеля как в закрытом, так и в открытом грунте, а это очень сложная задача, особенно для Мужевского совхоза. Значит, надо продумать все до мелочей: подготовить людей, удобрить земли, подготовить необходимую технику, семенной материал и т. д.

Очень серьезными являются вопросы строительства. Совхозы, рыбозавод, прорабский участок, другие организации должны с самого начала нового года подсчитать все возможности и резервы, обеспечить стройки людьми и материалами, чтобы работать ритмично, обеспечить не только освоение средств, но и ввод в эксплуатацию строящихся плановых объектов.

Новый 1969 год перед трудящимися района ставит много задач, много проблем.

Долг партийных, советских, комсомольских, профсоюзных организаций, руководителей предприятий, организаций, учреждений развернуть инициативу широких трудящихся масс, обеспечить выполнение социалистических обязательств, досрочно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

### СОВХОЗ „МУЖЕВСКИЙ“

В старом 1968 году звероводы совхоза добились перевыполнения плана по деловому выходу щенят лисиц и песцов. Результаты составили: 3,9 щенка на лисицу, 7,2 щенка на каждую самку песца при плане 3,7 и 6,7. Самые высокие показатели у зверовода Артюховой Анисьи Герасимовны — 4,2 и лисовода Дмитрия Михайловича Завьялова — 8,3.



Рисунок художника А. Кручинин.

Фотохроника ТАСС.

## ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ РАБОЧИЕ-ПЕЧАТНИКИ

Небольшой коллектив рабочих районной типографии, в составе которого один из старейших наборщиков области Г. Ф. Щетков и В. П. Валеева, молодежь, только осваивающая эту профессию — В. Рочева и В. Валеев, еще 20 декабря завершил выполнение годового плана по выпуску печатной продукции, а на сегодня при плане 5500 они дали ее на 5600 рублей.

На пушную базу в город Вологду отправлено шкурок на сумму 177 тысяч рублей, при годовом задании 144000 рублей.

Охотники в прошедшем году порадовали своими удачами: план пушных заготовок выполнили на 180,4 процента. Наиболее отличились охотники Мужевского и Сынского отделений совхоза.

Годовой план по валовому

надо в сентябре. План надо на фуражную корову перевыполнен на 371 килограмм. Валеева Степанида Петровна надела по 3242 кг, Терешкова Елизавета Максимовна — 3032 кг, Конева Ульяна Петровна — 3003 кг при плане 2300.

Строители совхоза сдали в эксплуатацию в прошедшем году 756 квадратных метров жилой площади вместо 664 по плану.

# К 50-летию Белорусской ССР

Столица республики — Минск. Площадь Якуба Коласа. К 50-летию республики награждена орденом Октябрьской революции, а столица — орденом Ленина.

Фотохроника ТАСС.



## Медики к юбилею Ильича

26 декабря 1968 года в Муках проходила конференция профсоюза медицинских работников района. Прошедший год был отмечен 50-летним юбилеем советского здравоохранения и постановлением партии и правительства «О мерах по дальнейшему улучшению здравоохранения», которое является главным руководством в работе медиков.

С отчетным докладом выступил председатель райкома

профсоюза М. А. Филиппова, которая отметила, что в районе с 1950 по 1968 год количество лечебных учреждений увеличилось на 13, врачей — на 10, среднего медперсонала — в 1,5 раза. Такие болезни, как дифтерия, возвратный тиф, трахома, полиомиэлит, не регистрируются. Снизилась заболеваемость туберкулезом, возрос охват профилактическими осмотрами населения, увеличилось число выздорав-

ливающих. В 1968 году санитарно-санитарного учета в 2,3 раза больше больных туберкулезом, чем в 1966 году.

Кроме положительного в работе, есть и отрицательные стороны. Детская смертность в районе остается в высоких цифрах, некоторые фельдшерские пункты требуют срочно-го капитального ремонта, не хватает оборудования.

Главврач районной больни-

цы А. К. Сипицкая зачитала постановление президиума обкома профсоюза медицинских работников «О проведении областного общественного смотра работы учреждений здравоохранения в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина».

Делегаты конференции, обсудив условия смотра, приняли решение включиться в него.

На конференции активным членам профсоюза вручены памятные.

П. Намятов.

## НОВОГОДНЯЯ НОВЬ

Новый 1969 год только принял «полномочия», а Советская страна уже позаботилась, чтобы он был добрым, счастливым для людей. Многих порадуют первые «расположения» 1969 года. Вот одно из них.

## Рубль возведен в правах

С 1 января 1969 года вводится новый порядок выделения средств на заработную плату. Теперь Государственный банк ССР будет выдавать их и государственным, и кооперативным, и общественным предприятиям, организациям и учреждениям по единому правилу. При начислении средств банк будет исходить из утвержденных квартальных фондов заработной платы (как и раньше). А вот при выдаче финансовые работники учатут новые условия, которые применялись до этого только к промышленным предприятиям, переведенным на новую систему планирования и экономического стимулирования.

А что изменится практически? Согласно вводимому порядку, Госбанк ССР выдает средства на зарплатную плату за первые 2,5 месяца квартала в фактически начисленной сумме (но не выше утвержденного на квартал фонда). Мерой окончательного расчета за квартал будет степень выполнения квартального плана производства. Иными словами, рубль станет оперативнее поощрять лучших и зорче контролировать расходование средств по назначению.

## НОВОГОДНЯЯ СКАЗКА

«В лесу родилась елочка, В лесу она росла...»

Песня так заманчиво щекочет слух. Да еще этот снег. Он плавит в морозном воздухе, и если под его тяжестью постепенно опускают свои раскидистые лами. Иначе не шелохнется, только изредка вздрогнет волк от храна хозяина-избенки, стоящей в сугробе на краю поселка. Хозяин слишком рано начал встречать Новый год.

На пустынной улице Овгорта появляются двое — Дед Мороз и Снегурочка. Они проводили инвентаризацию, чтобы в целости и сохранности сдать свое хозяйство Новому году, и случайно патнулись на маленький поселок, почему-то пропущенный в их списках.

— Времени мало, но придется проверить, что здесь у нас имеется в наличии, — сказал Дед Мороз и направился к домику управляющего.

Управляющий подирался от неожиданности, увидев на пороге две завидевшие фигуры.

— Я не виноват... Календаря нет... Живу по старому стилю... Думал, четырнадцатого придет.

— Да что вы городите, — недовольно сморщился Дед Мороз.

## РОДИЛАСЬ НАША „ЕЛОЧКА“... В 1903 ГОДУ

Взрослым и малышам хорошо знакома песенка «В лесу родилась елочка». Не одно поколение детишки разучило ее в новогодние праздники. Так и переходит она «по наследству» к ребячим хороводам, принося «много-много радостей»...

Не стареет «Елочка». А ведь она давно уже не юная — песенке за 65 лет, как вернулась уже при-

зубило, разрубает грудную клетку и выбрасывает лихорадочно бьющееся сердце. На его место кренится электромотор.

Чу вот, дорогой, теперь центральное будет в центре. Директор силится поблагодарить, но изо рта торчит труба в три дюйма.

Следующий визит был на письмо к уважаемой всеми посетительнице (попробуй, не уважь — узнаешь такое о себе, чего и сам не знаешь). — В Новом году ваша работа будет оплачиваться, — сообщила Дед Мороз радостную новость сiletинице.

— Да что вы! Я с радостью бесплатно оплюю кого угодно и...

— Нет, нет. Пожалуйста, не отказывайтесь от материального поощрения. Деньги будут собираться от всех организаций и граждан, которых вы держите под контролем.

А сейчас разрешите про поднести вам подарок. Поскольку ваш язык порядком износился, а это может привести к тому, что в один прекрасный день передача «Сарафанное радио» может не выйти в эфир, мы решили подарить вам новый из лавсана.

— Вот за это спасибо, — благодарит Сiletиница и идет искать отвертку, чтобы привернуть новое оружие производства.

Ю. Афанасьев.

## Посмеемся над собою

Гражданин Б. Г. травму, идя головой бревно...  
(Из книги учета прошествий).

Двое мужчин спускались на гору у совхозной конторы.  
(Из протокола допроса).

В юго-западном углу магазина на расстоянии 1200 см расположены жилой домик.  
(Из протокола осмотра места происшествия).

Собрал В. Замкин.

Прошу предоставить мне вольготный отпуск.  
(Из заявления).

## ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Я зашла в контору, было около 12 часов дня, где я увидела всех работников в конторы пьяных. А счетовод сначала таскал листа за волосы, пока бросать в начальника) 121, 6 бросилась на меня, 2,4 разами бранными словами сдавала с меня валико центнеру вас поместить газету, такая материя.

Бывали случаи в нову когда одна и та же нваря висела по 3 дня, снималась она непрод стриированной, или демонстрировалась она в нетрезвом виде.

При плане на одного рабака 1200 кг члена бригады все сдали по 1350 кг каждый.

Само здание Красного уголка по количеству жителей достаточно для нормального отдыха, но внутри здание пустеет, имеется только один спидол.

Хорошо, когда собака друг человека и человекней заботится, а когда собака представлена самому себе и везде бродит — это уже не друг.

Выступающий рассказал, что слаженно работает здесь 9 доярок, 4 пастуха, 2 молоканки.

И вот иду я в мастерскую со спокойной душесам в руке у меня 2 зловещие материи.

На этом я кончу ту не прошу редакцию вставить, как Вы мне зубы.

Редактор П. ФИЛИППОВ.  
с. Мужи, типография управляемо по печати Тюменского облиспома, Заказ № 96. Тираж 12